Az egy j6 valaszos tesztkérdések egy pontot érnek. Ahol tobb valaszt kell
megijeldinie, ott a j6 valasz +0,5, a hibas -0,5 pontot ér. A valaszok megjeld-
|ését alaposan fontolja meg, mivel NEM javithat!

Név:  Osztaly:

1. Melyek a kendolajokkal szemben tamasztott kovetelmények? (Egynél tobb jé valaszt kell megje-
_ |6Inie!)
(2)) Surlédas csokkentése
p) Atlatszosag
) Higroszkopossag
Témités
2. Fejezze be, egészitse ki a mondatot: a vizi kozlekedés eszkozei lehetnek:
a) Uszomiivek ...
b) Tutajok...............cc..eeeiiniil,
c) Uszo munkagépek .. .. .. ..
d) Vizijarmavek ... ...

3. Mit neveziink a hajok szerkezetével kapcsolatosan fégépnek?
a) Atoloerét a vizben kifejté gépelemet fégépnek nevezzik.
b) A hajo elektromos energiaval valo ellatasat biztositdé berendezést f6gépnek nevezzik.
@ A hajé haladasahoz szikséges teljesitményt kifejté berendezést f6gépnek nevezziik.
A hajé f6 feladata kapcsan leglényegesebb gépészeti berendezést f{6gépnek nevezzik.

4. Mit neveziink hatsé fiiggélynek (hajok geometriai méretei)?
a) A hajotestnek és a viz felszinének a metszésvonala.
@ A fartéke hatso éle és a vizvonal metszéspontjan athalado fiiggéleges.
c) Ahajo orrtékéjének éle és a vizvonal metszéspontjan athalado fuggéleges.
d) Ahajo viz alatti szélességének legnagyobb értéke.

5. _ Mit neveziink brutté regisztertonnanak (hajék befogadéképessége)?
{a)) Ahajo 6sszes zarhato vagy zarhatova tehet6 terének térfogata 100 kéblabban.
b) A hajo rakomany befogadasara alkalmas terének térfogata 100 kéblabban.
c) Ahajo teljes teherbird kapacitasa, tonnaban.
d) A fuvarozhaté rakomany tdomege, tonnaban.

6. Mia szarazdokk (vizi kézlekedés kiszolgalé létesitményei)?
a) Kettés falu, egyik oldalan nyitott hajotest, uszédm(; a hajét folé vontatjak, a vizet kiszivattyuzzak, az pe-
dig a javitando hajot a viz szine folé emeli.
A hajot a kamraban alatamasztjak, a vizet kiszivattyuzzak a kamrabél és a dolgozok igy hozzaférhet-
nek a hajotesthez.
c) Aszarazfold peremén felépitett hajokikotési lehetéség.
d) A hajogyar egy letesitménye, a keszuld hajo vizre bocsatast segiti eld.

7. A légkornek mely rétegét hasznalja a repiilés? (Egynél tébb valaszt kell megjeléinie!)
Termoszféra
Sztratoszféra
Troposzféra
Mezoszféra

8. Melyek a statikus felhajtéerén alapulé (légi) jarmiivek? (Egynél tébb valaszt kell megjelélnie!)
a) Helikopter

(b)} Léghajo

C) Repulégép

{d)) Holégballon

9. Melyik a hangsebesség alatti repiilés?
{a)) Szubszoénikus

Szuperszoénikus

c) Hiperszénikus

d) Scram-jet

10. Mit neveziink allasszdgnek (repiilégépek szerkezete)?
{a)) A szarnynak a térzzsel bezart szégét allasszégnek nevezzik.
Az utasbesallitd 1épcsdé meredekségét allasszégnek nevezzik.
c) Aguruléut és a futdpalya egymassal bezart szégét allasszégnek nevezzik.
d) Arepulégépnek a hangarban elfoglalt helyét allasszdégnek nevezzik.




11. Mi a guruléut (repiilés kiszolgalé létesitményei)?
a) Minden utvonal a repulétéren, mely repuld helyvaltoztatasara alkalmas.
A futépalyat a forgalmi elétérrel 6sszekétd utvonalak.
Cc) Az utaslépcsé mozgatasara szolgal6 specialis utvonalak.
d) Arepulégép kiszolgalo jarmivei kézlekedésére szolgald specialis Utvonalak.

12. Mi a kiilldnbség a szallitas és a fuvarozas k6z6tt?
(a)) Szallitas alatt sajat jarmuvel sajat aru tovabbitasat értjuk, fuvarozas alatt sajat jarmulvel mas arujanak
— tovabbitasat dij ellenében.
b) Egyazon fogalom két sz6hasznalat, azaz nincs kulénbség.
c) Egyazon fogalom két széhasznalat, azaz nincs kiilénbség.
d) Afuvarozas egyszeri arutovabbitas, a szallitas az arutovabbitas legteljesebb maddja.

13. Mit értiink aktiv biztonsag alatt?
a) Azokat a miszaki megoldasokat, melyek a mar bekodvetkezett balesetek karos kdvetkezményeit hiva-
tottak csokkenteni.
Azokat a miszaki megoldasokat, amelyek célja a baleset megel6zése, elkerulése.
c) Avezetd aktivitdsanak fokozasaval igyekszik elkerulni a balesetet.
d) Aktiv képzéssel készitenek fel minden kézleked6t a balesetek elkerulésére.

14. Mi a (vaslti kézlekedéssel kapcsolatosan) a rakminta?
a) A palya feletti azon tér, amelybe semmilyen targynak nem szabad belenydinia.
Az a kérulhatarolt tér, amelybdl semmiféle rakomany vagy alkatrész nem nyulhat ki.
é Egy elfordithatoé kapu, ezzel ellendrzik a vasuti kocsi rakomanyanak magassagi és szélességi mérete-
it.
d) Az a mintarakomany, melynél nagyobb témegl rakomany a vasuti kocsira nem pakolhato.
15. Hogyan osztalyoztuk a vasuti személykocsikat?
{a)) Egy oran beluli, néhany oéras, tobboras nappali és éjszakai vagy tobb napos utazasra készitett sze-
" mélykocsik.
b) Fedett, nyitott, pére-, tartély-, hiité- és egyéb rendeltetési kocsik.
c) Gozvontatasu, Diesel-vontatasu vagy villamos vontatasu.
d) Elsé, kézepes és masod komfortosztalyd kocsik.

16. Mit jelent az, ha egy palyaudvart fejpalyaudvarnak neveziink (vasuti kozlekedés)?
A vasuti palya a palyaudvaron ,véget ér”, allando6 vords fénnyel és ttk6zdbakkal zarodik a csonkava-
~gany.
b) Avasuti palya athalad a palyaudvaron.
c) A palyaudvar hal6zatban betoltott fontos szerepére utal a fejpalyaudvar jelzds szerkezet.
d) Nem jelent semmit, nincs ilyen fogalom.

17. Melyik nem a kombi személygépkocsi szerkezet jellemzéje?
a) Megnagyobbitott és a csomagtérrel 6sszevont csomagter.

b) A hatfal feldl is hozzaférhetd csomagtér.

c) A csomagtér a hatsé Ulések lehajtasaval ndvelhetd.
(d)} A tetd hatracsukhato, az ajtdknak nincs kerete.

18. Melyik nem a négyiitemii Otto-motor jellemzdje?
{a)) Minden fordulatra esik egy munkattem.
p) A szivo és kipufogo nyilasokat szelep vezérli.
c) AsUritési Utemben mindkét szelep zarva.
d) Atizelbanyag-levegd keveréket villamos szikra gyujtja meg.

19. Melyik a kétiitemii Otto-motor jellemzéje?
(a)) Adugattyu feletti és alatti tér is részt vesz a munkaitemben.
p) Két fétengely fordulatra esik egy munkattem.
c) Elterjedt, a kézuti jarmivek nagy részének hajtasara alkalmazzak.

d) Csak igen nagy gépekben, erégépekben alkalmazzak.

20. Melyik jellemz6 a (négyiitemii) Diesel-motorra?
a) A motor tlizeléanyag és levegd keverékét szivja be.
b) Az 6sszesdritett tuzelbéanyag és levegb keverékét villamos szikra gyujtja meg.
A motor tiszta levegét sziv be és slrit 6ssze, ebben nagy nyomassal kerul beporlasztasra a tuzels-
anyag.
d) A motor kénny(, viszonylag egyszer( szerkezet.



21. Mivel jellemezziik a Diesel-olajnak mint lizemanyagnak az a képességét, hogy a nagy hémérsék-
letii égéstérbeli levegbbe injektalva (befecskendezve), 6ngyullad?
a) Oktanszam
b) Lobbanaspont
@ Cetanszam
Cseppenéspont

Feladat: egy 1025 kg tdmegl jarmi 37 km/h sebességgel halad betonuton, fuvott gumiabroncsokkal
(f=0,018). Mekkora a gordulési ellenallas és az ennek legyézéséhez szikséges teljesitmény? (A nehézségi
gyorsulas értékét 9,81 m/s?-nek vegye, két tizedesjeggyel szamoljon!)

Megoldas: . km_ 37 _ m
m=1025kg v—37T— 3’6—10,28?
g7 km m
V=oiar F,=m-g-f =1025kg-9,81—-0,018=180,99 N
S

£=0,018
F,=?=180,99 N
P,=?=1868,58W

P,=F v=18099N 10,287 =1868,58 W



